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ANFRAGE 
 

der Abgeordneten Werner Herbert, Mario Kunasek  
und weiterer Abgeordneter  
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft  
 
betreffend „Praktika und Verwaltungspraktika“  
 
 
Unter Bezugnahme auf die bereits am 19.04.2012 eingebrachte schriftliche parlamentarische 
Anfrage Nr. 11380/J und die in der Beantwortung Nr. 11191/AB offenen gebliebenen 
Beantwortungen stellen die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister für Land- 
und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft nachfolgende ergänzende  
 
 

Anfrage 
 

 
1. In welchen Abteilungen/Bereichen sind Praktikanten und Verwaltungspraktikanten in 

den Jahren 2008, 2009, 2010 und 2011 eingesetzt worden?  
 

2. Zu welchen Tätigkeitsbereichen/Aufgabenstellungen wurden diese herangezogen?  
 

3. Gemäß welchem Entlohnungs- Gehaltsschema wurden die Praktikanten und 
Verwaltungspraktikanten entlohnt und wie hoch war die Entlohnung? 
 

4. Gab es dabei Unterschiede in der Entlohnung nach Qualifikation und Arbeitseinsatz? 
 

5. Wie viele Praktikanten mussten ihre Tätigkeit, in den Jahren 2008 bis 2011, 
unentgeltlich verrichten? 
 

6. Erhielten die im Bereich Ihres Ministeriums beschäftigten Praktikanten und 
Verwaltungspraktikanten eine Aussicht auf Weiterbeschäftigung nach dem Praktikum? 
 

7. Wenn ja, wie viele Praktikanten und Verwaltungspraktikanten wurden 
weiterbeschäftigt und in welchen Bereichen bzw. Verwendungen? 
 

8. Welche Voraussetzungen waren für diese Weiterverwendung erforderlich? 
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9. Für wie viele Wochenstunden auf wie viele Monate waren die Praktikanten und 
Verwaltungspraktikanten in Ihrem Ressort, die nachgeordneten Dienststellen 
eingerechnet, in den Jahren 2008, 2009, 2010 und 2011 angestellt? (Aufgegliedert 
nach Akademiker, Maturanten und Nicht-Maturanten und nach unentgeltlich und 
entgeltlich) 
 

10. Für wie viele Wochenstunden auf wie viele Monate waren und sind die Praktikanten 
und Verwaltungspraktikanten in Ihrem Ressort, die nachgeordneten Dienststellen 
eingerechnet, seit Jänner 2012 bis April 2012 angestellt oder angestellt gewesen? 
(Aufgegliedert nach Akademiker, Maturanten und Nicht-Maturanten) 
 

11. Wie viele Praktika und Verwaltungspraktika werden, die nachgeordneten Dienststellen 
eingerechnet, ab Mai 2012 und im Jahr 2013 wegen des 2.Stabilitätsgesetzes 2012 
eingespart? (Aufgegliedert nach Akademiker, Maturanten und Nicht-Maturanten und 
nach Wochenstunden im Monat) 
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